

APDSA

—科學競賽後記

還記得二年級的暑假，為了能延續在台北的家教，也為了不願意浪費太多的生命，在一次偶然的機會中得知可至系館找老師做實驗室的工讀生，我和秀妮立刻決定請教聞名已久的口病天王——張國威老師，看是否能有這個榮幸在他的實驗室學點東西，因為才二年級什麼都不懂，卻沒想到老師不嫌棄的立刻就答應了，也開始了我暑假的實驗生活。

三年級的暑假我們仍繼續著二年級的實驗在lab中渡過，張老師總是盡其所能的指導著笨拙的我們，且不給我們太大的壓力。過程中，有時因為我的一些疏忽使實驗必須重來，然而這一重來卻也伴隨著數千元的泡湯，常讓我深感抱歉！但老師總是安慰著說，這是一種過程，讓我們極為感動。

真的是「幸運」吧！這次APDSA（亞太牙醫學生聯會）剛好在台灣舉辦，而陽明也從未參加過，所以，在系學會的大力策畫加上又有補助之下，我也參與了這次的盛會，而科學競賽呢！因為我的實驗剛好有個結論且抱著試一試的心情下就答應了。

不過，答應的太乾脆了，後來才知道事情可沒那麼容易，因為上台是要用英文報告的！幸好張老師不厭其煩的細心指導，一遍又一遍的練習後，終於到了比賽的日子，比賽時的氣氛可真是緊張，台下一群亞洲朋友都張大了眼睛，特別是最前座的四位，盯著你，直教你冒冷汗，好在只有十分鐘雖然有些slide放反了，不過說著說著時間卻在一轉眼間就結束了。你以為我就這樣安



◎簡銘杉

然下台嗎？No！最難熬的審判才開始，裁判們一一的用最客氣的口吻，但卻是最刁難的問題來詢問，還好沒讓他們看到我的冷汗，硬拗的混過去了，回到座位上才發覺天堂與地獄的差別。

比賽到揭曉的閉幕晚會尚有數天，這期間我也盡興的參與著各項APDSA的活動，我真的都忘了比賽這檔事了，到了閉幕晚會（在圓山大飯店哦！），我正忘情的享受豐盛美食及難得一見的雕龍畫棟時，才不小心聽到似乎在頒獎，北醫×××，新加坡○○○，印尼△△△，心想果然印尼的同學表現不俗，正想回座繼續享用佳餚，卻隱約聽到Yang-Ming兩字，司儀連唸了兩次，卻未見人影之時，才驚覺同學在為我歡呼，急忙披上外套上台領獎，接過獎牌的同時心想等一下要感謝之人時，哇！怎麼不給我發表感言就結束啦！

我建議大家其實都能利用機會到實驗室看一看，除了系上老師，生化所，生理所，微免所等的老師也都很歡迎同學們利用寒、暑假去學習，不是說進實驗室就得當科學怪人，我認為這只是一種機會讓我們看看科學家們做研究之情形，不論你未來是否要開業、留醫院或是做研究，這都是人生中難得的寶貴經驗。

在這裡我要再一次感謝張國威老師及其他給我們鼓勵支持的師長、同學，特別是張老師，他讓我覺得大學生與導師之關係原來可以如此之美好，不論今後未來會如此，這段在實驗室的日子及張老師為我們所做的一切都是人生中的美好經驗。■